

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (1642) Воскресенье, 20 декабря 1942 г. Цена 10 к.

Колхоз „Стахановец“,
Ново-Покровского района,
Саратовской области.

Колхознику Ферапонту Петровичу
ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Ферапонту Петровичу, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы

отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

ПОДХВАТИМ БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН КОЛХОЗНИКОВ ВИРМЫ

Колхозники села Вирма, Беломорского района, по примеру тамбовских и саратовских колхозников организовали сбор средств на постройку танковой колонны „Карельский колхозник“ и в первый же день сбора внесли 51.000 руб. Колхозники колхоза „Труженик“ обратились ко всем колхозникам Карело-Финской ССР с призывом построить на свои трудовые сбережения в подарок защитникам родины мощную танковую колонну „Карельский колхозник“.

Этот благородный почин вирменских колхозников горячо подхватили колхозники, рабочие и служащие Кемского района.

Колхозники колхоза „Красная заря“ с большим патриотическим подъемом обсудили на общем собрании обращение колхозников Вирмы и внесли на строительство танковой колонны 8.071 руб. Председатель колхоза „Красная заря“ тов. Степанов на строительство танковой колонны внес 400 руб. Следуя его примеру, знатный рыбак В. М. Лежев внес 270 руб., престарелый колхозник-рыбак Г. М. Кубачин внес 275 руб., колхозник тов. Костин — 210 руб. Заведующая молочно-товарной фермой 70-летняя колхозница Анна Ивановна

Кузьмина внесла на строительство танков из своих сбережений 300 руб.

— У меня на фронте сражаются два сына, — заявил рыбак В. М. Артемьев, — я хочу помочь им своими средствами. — Тов. Артемьев тут же на собрании внес на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ 280 руб.

С большим подъемом проходят собрания колхозников Кемского района по обсуждению обращения рыбаков колхоза „Труженик“, Беломорского района. Колхозники и колхозницы, рыбаки и рыбачки района охвачены единым стремлением — построить на свои сбережения танковую колонну „Карельский колхозник“.

Колхозная деревня является крепкой опорой фронта. Не один раз труженики колхозного села демонстрировали свою безграничную любовь и преданность делу Ленина — Сталина, своей великой родине. Но и в эти суровые дни их благородное дело, их помощь фронту вызывает восхищение. На 20 декабря от трудающихся Кемского района на строительство танков поступило 200 тыс. руб.

Все силы на поддержку Красной Армии! Построим танковую колонну „Карельский колхозник“!

ПРИЕМ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПОСЛА г-на З. ФИРЛИНГЕРА товарищем В. М. МОЛОТОВЫМ

18-го декабря Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Чрезвычайного

Полномочного Посла Чехословацкой Республики в СССР г-на З. Фирлингера.

Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

И. СТАЛИН.

ПРИЗЫВ ВИРЕМСКИХ КОЛХОЗНИКОВ Горячо подхвачен

Трудящиеся Кемского района внесли на строительство танковой колонны 200 тыс. руб.

Для Красной Армии не пожалеем ничего

Горячо поддержали почин вирменских рыбаков колхозники колхоза „Красная заря“

На состоявшемся собрании 18 декабря по обсуждению письма вирменцев колхозники, все как один, внесли свои трудовые сбережения на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“.

Выступившая на собрании заведующая МТФ, 70-летняя колхозница Анна Ивановна Кузьмина сказала:

— Несмотря на преклонный возраст, я еще работаю без устали. И трудом и своими сбережениями я помогаю нашим защитникам. Примите от меня 300 руб. на строительство танков. Пусть наши колхозные

танки беспощадно давят немецких и финских фашистов, нарушивших нашу мирную колхозную жизнь.

— У меня два сына ежаются на фронте против немецко-финских фашистов, — говорит рыбак В. М. Артемьев. Сам я тружусь на рыбной линии. В помощь фронту на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ вношу 280 руб. — Рыбак М. В. Белоусов внес 300 руб.

Кроме того, колхозники единодушно отчислили из средств колхоза на строительство танковой колонны 3.000 руб. Всего колхозники колхоза „Красная заря“ на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ внесли 8.071 руб. Г. СОЛОВЬЕВА.

ВКЛАД УЧИТЕЛЕЙ БАБГУБСКОЙ ШКОЛЫ

Небольшой коллектив учителей Бабгубской неполной средней школы внес свой вклад на строительство танковой колонны „Карельский колхоз-

ник“ в сумме 1.100 руб.

Все учителя и обслуживающий персонал школы приняли участие в сборе средств.

НАВСТРЕЧУ РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСА

У РАБОТНИЦ ПОГРУЗКИ

На отгрузке дров Кировской дороге на лесобирже Бабгуба работает три женских бригады. У большинства работниц этих бригад мужья и братья с оружием в руках сражаются за родину. И мысль о помощи фронту вдохновляет женщин на самоотверженный труд.

Трудно сказать, кто из них работает лучше. Все бригады работают слаженно, организованно. Работница тов. Курицына ежедневно отгружает по 20—25 км. дров вместо 13 км. по плану. За первую половину декабря она отгрузила сверх плана 75 км. дров.

Неплохо работают и другие женщины. Жена фрон-

тника Т. Ф. Галашкина сверх нормы за полмесяца отгрузила 37 км. дров, Богданова — 65 км., А. А. Титова — 63 км.

Хорошие показатели труда ежедневно дает молодежная бригада Марии Гореловой. Работницы этой бригады ежедневно перевыполняют нормы. Молодая грузчица тов. Лаврова выполнила полумесячное задание на 152,8 проц., Савочкина — на 116,8 проц., Мария Жмако — на 183,2 проц.

В целом за половину декабря женщины отгрузили сверх плана 5 вагонов дров.

Н. КУРМИН,
мастер погрузки.

Работать так,
как работает
Д. М. Гуртовой

Включившись в социалистическое соревнование, лесоруб-стахановец А. М. Гуртовой обязался выработать за сезон 380 норм. Выполняя взятые обязательства, на 15 декабря тов. Гуртовой выработал уже 133 нормы. В подарок республиканскому слету стахановцев леса А. М. Гуртовой обязался довести количество выработанных норм до 145.

Работая на валке леса, тов. Гуртовой ежедневно заготовляет по 10—12 ф/м., в отдельные же дни его производительность достигает 15,5 ф/м. П. АРХИПОВ.

Дружба тыла и фронта

Письмо на фронт

Здравствуйте, дорогой боец!

Шлю Вам свой горячий комсомольский привет. По примеру передовых девушек нашей страны я решила написать Вам письмо и в дальнейшем хочу поддерживать с Вами переписку. Думаю, что и Вы согласитесь на это.

Правда, я не работаю непосредственно на изготовлении фронтовых заказов, но все что могу сделать для быстрейшего разгрома гитлеровских захватчиков, я делаю. Недавно я внесла свой скромный вклад на постройку танковой колонны и боевых самолетов. А чтобы в любую минуту быть готовой к защите нашей любимой родины, без отрыва от своей основной работы окончила курсы медицинских сестер, прошла военную подготовку по 110-часовой программе, но и сейчас я продолжаю совершенствовать свои знания по военному делу, хочу быть полноценным воином.

Дорогой боец, напишите, как Вы живете, сколько уничтожили гитлеровцев, имеете ли Вы связь с родными?

На этом кончу.

Жду Вашего письма.

С комсомольским приветом! Люся КОВАЛЕВА.

Ответ с фронта

Здравствуйте, Люся!

Шлю Вам горячий фронтовой привет. Письмо Ваше я получил. Очень рад, что Вы пожелали иметь со мной переписку.

Все мои родные в пленау немцев. За них я жестоко мщу фашистским захватчикам. Из своей снайперской винтовки убил уже 74 фашиста, но буду стараться еще намного увеличить счет уничтоженных мною захватчиков, сделаю все, чтобы немецкие изверги уже никогда больше не могли топтать нашу землю. Я уничтожаю фашистов не только на переднем крае нашей обороны, а вместе с товарищами хожу в тыл к немцам и там истребляю их. Так мстим мы немцам за наших матерей, сестер, братьев, всех советских людей, которые временно попали под игу немецких захватчиков.

Если бы Вы знали, как приятно нам, фронтовикам, знать, что вы, девушки, там в тылу делаете все, чтобы помочь нам в скрежещем разгроме врага. Очень хорошо, что Вы изучаете военное дело. Это поможет Вам в любое время быть готовой к защите родины.

Пишите мне, Люся, о своей жизни, о том, как Вы помогаете фронту.

Жду вашего письма.

С приветом! Александр.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

* 17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано два склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте.

В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофей и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при под-

держке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части насыпали немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

* На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Ходилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рощу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

* В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили два танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов, и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

* В районе Моздока противник силами пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

* Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под

БОЛТОВНЯ И ОБЕЩАНИЕ ВМЕСТО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Прячась за трудности военного времени, руководители многих предприятий и учреждений совершенно не заботятся о создании нормальных бытовых условий рабочим.

Взять хотя бы к примеру Кемский леспромхоз. Инициаторы соцсоревнования работников лесной промышленности — рабочие Авнепорожского лесопункта добились высокой производительности труда, по заготовке и вывозке леса они значительно перевыполняют свои обязательства.

В каких же условиях живут рабочие этого лесопункта? В общежитиях очень грязно, нет столов, нет кипяченой воды, на лесопункте отсутствуют

лечебная и сушка, в лесопунктах Терентьев и Лазарев смирились с этим безобразием и кроме пустых заверений и обещаний по поводу улучшения быта ничего не делают.

Не могут рабочие также и культурно отдохнуть после работы, так как помещение Красного уголка не отаплено, нет книг, журналов, настольных игр. По причине бездеятельности работников райотдела кинофикации для лесорубов в декабре не дано ни одного киносеанса.

Такое же положение и на Охтинском лесопункте. Пища рабочим здесь готовится под открытым небом, нет ларька для продажи хлеба и т. д.

Директоры леспромхоза т. т. Беззубиков и Емельянов, начальник райлеспрограта Рулев и начальники

ЗА РУБЕЖОМ

СОСТАВ ФРАНЦУЗСКОГО ФЛОТА, ПРИСОЕДИНИЯЩЕГОСЯ К СОЮЗНИКАМ

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в составе французского флота, находящегося в настоящее время в Александрии, Дакаре, Касабланке и присоединяющегося к военно-морским силам союзников, входят 2 линкора, 9 крейсеров и значительное количество эсминцев и подводных лодок.

Некоторые корабли готовы к немедленному выходу в море.

СРАЖЕНИЕ

В ТРИПОЛИТАНИИ

ЧАСТЬ ВОЙСК РОММЕЛЯ ОТРЕЗАНА У МАТРАТИНЫ

Вчера остатки арьергардных армий Роммеля продолжали отступать. Английские передовые части, преследуя противника, в течение всего дня вели бои в районе юго-западу от Нофилии. Войска союзников имеют сильное прикрытие с воздуха, в результате чего неприятельская авиация не могла препятствовать продвижению 8-й армии.

Каирский корреспондент агентства Рейтер передает, что окружение одной из бронетанковых дивизий армии Роммеля в Триполитании и продвижение английских войск в Тунисе означает начало крупного сражения с войсками державы. Противник концентрирует все имеющиеся зенитные батареи на острове Сицилия на случай полного отступления войск державы из Африки.

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер отмечает, что, несмотря на все усилия, Роммеля не удалось отступить из Эль-Агейлы по намеченному плану. Передовые английские части, осуществив обходное движение в пустыне, прорвались у Матратини между отступающими колоннами противника. Таким образом, часть войск противника оказалась отрезанной.

Вряд ли, — пишет обозреватель, — немцам удастся прорваться через сильный заслон, созданный англичанами.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

Гидрометеорологической станции требуются ученики. Принимаются лица в возрасте от 16 лет и старше. Образование не ниже 7 классов.

Обращаться по адресу: г. Кемь, Поморская ул., дом 2. Гидрометеостанция

Принимается подписка на все республиканские и районные газеты. Срок подписки на районную и республиканскую печать до 24 декабря.

Подписка принимается в районных отделениях связи, а также письмоносыцами и общественными распространителями печати на предприятиях.

Союзпечать.